

বাইবেলের গল্পকার

পাঠ নং পঁচিশ (২৫) যীশুর মৃত্যু, সমাধি এবং পুনরুত্থান

উদ্দেশ্য

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক!

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

পাঠ

আলোচনায় আমরা আজ যে জায়গায় আছি। আমাদের শেষ কয়েকটি আলোচনায় আমরা যীশুর মানবতা দেখেছি, তারপরে আমরা যীশুর ঈশ্বরত্ব পরীক্ষা করেছি, এখন আমরা যীশু সম্পর্কে বাইবেলের বার্তায় আসি। আমরা জিজ্ঞাসা করি, সুসমাচার কি?

রোমীয় ১:১৬

"আমি সুসমাচারের জন্য লজ্জিত নই, কারণ এটি বিশ্বাস করে এমন প্রত্যেকের পরিত্রাণের জন্য ঈশ্বরের শক্তি: প্রথমে ইহুদিদের জন্য, তারপর অজাতীয়দের (অন্য সকলের) জন্য।" (NIV)

১ করিন্থীয়: ১৫:১-৩

"এখন, ভাইয়েরা, আমি আপনাদের মনে করিয়ে দিতে চাই যে সুসমাচার আমি আপনাদের কাছে প্রচার করছি, যেটি আপনারা পেয়েছেন এবং যার উপর আপনারা অবস্থান নিয়েছেন। এই সুসমাচার দ্বারা আপনি রক্ষা পেয়েছেন... যে খ্রীষ্ট শাস্ত্র অনুসারে আমাদের পাপের জন্য মারা গিয়েছিলেন, তাকে কবর দেওয়া হয়েছিল, তাকে শাস্ত্র অনুসারে তৃতীয় দিনে পুনরুত্থিত করা হয়েছিল..." (NIV)

২তিমথি ১:১০

"...কিন্তু এটি এখন আমাদের ত্রাণকর্তা, খ্রীষ্ট যীশুর আবির্ভাবের মাধ্যমে প্রকাশিত হয়েছে, যিনি মৃত্যুকে ধ্বংস করেছেন এবং সুসমাচারের মাধ্যমে জীবন ও অমরত্বকে আলোকিত করেছেন।" (NIV)

প্রেরিত ১:৯

"এবং যখন তিনি (যীশু) এই কথাগুলি বলেছিলেন, যখন তারা (শিষ্যরা) দেখছিল, তখন তাকে তুলে নেওয়া হয়েছিল; এবং একটি মেঘ তাকে তাদের দৃষ্টির বাইরে নিয়ে গেল।" (KJV)

গসপেল শব্দের অর্থ "সুসংবাদ"। রোমান সাম্রাজ্যের সময় অনেক লোক রোমান দণ্ড বা ক্রুশে মারা গিয়েছিল। অবশ্যই, তাদের মৃত্যুর পরে তাদের সাধারণত সমাধিস্থ করা হয়েছিল। যা এই দৈনন্দিন ঘটনাটিকে অস্বাভাবিক করে তোলে তা হল যীশু খ্রীষ্টের ক্ষেত্রে, তিনি একাই মৃতদের থেকে একটি নতুন দেহে পুনরুত্থানের কৃতিত্ব পান যা আর কখনও ক্ষয় এবং মৃত্যুর বিষয় নয়।

সুসংবাদটি হল যে মানবতা, কিন্তু বিশেষ করে আপনি এবং আমি, এই আলোচনায় দেওয়া নমুনা পাঠ্যগুলি স্পষ্টভাবে উল্লেখ করার মতো সুসমাচারের মাধ্যমে জীবনের এই একই অমরত্বের অফার করি।

আলোচনা

নতুন নিয়মে একাধিক বাক্য রয়েছে, যেমন নমুনা পাঠ্যগুলি প্রদর্শন করে।

প্রেরিত ১:১৪, ৩৬ প্রেরিত পিতার যিরুশালেমে ইহুদিদের সাথে কথা বলতে গিয়ে বলেছেন,

"সহ ইহুদিরা... ইস্রায়েলের লোকরা, নাজারেথের যীশু এমন একজন ব্যক্তি ছিলেন যিনি ঈশ্বরের দ্বারা অলৌকিক কাজ, আশ্চর্য এবং নিদর্শন দ্বারা তোমাদের কাছে স্বীকৃত ছিলেন, যা ঈশ্বর তাঁর মাধ্যমে তোমাদের মধ্যে করেছিলেন... এবং আপনি, দুঃস্থ লোকদের সাহায্যে, তাকে হত্যা করেছিলেন। তাকে ক্রুশে পেরেক মেরেছে। কিন্তু ঈশ্বর তাকে মৃতদের মধ্য থেকে পুনরুত্থিত করেছেন... অতএব, সমস্ত ইস্রায়েলের এই বিষয়ে নিশ্চিত হওয়া যাক: ঈশ্বর এই যীশুকে করেছেন, যাকে আপনি ক্রুশে বিদ্ধ করেছেন, প্রভু এবং খ্রীষ্ট (মসীহ) উভয়ই।" (NIV)

মন্তব্য: এটি ইহুদি জাতির কাছে সুসমাচার। সুসমাচারের পাঠ্য (৪১ পদ) বলে যে "যারা তাঁর বার্তা গ্রহণ করেছিল তারা বাপ্তিস্ম নিয়েছিল এবং সেদিন তাদের সংখ্যায় প্রায় তিন হাজার যোগ হয়েছিল।" (NIV) এই দলটি ছিল ইহুদি বিশ্বাসী যীশুকে খ্রিস্ট হিসাবে, (মসীহ)। যীশুতে বিশ্বাসী ইহুদিরা ইহুদি ধর্মের একটি ধর্মীয় সম্প্রদায় গঠন করেছিল যার নাম "পথ"।

প্রকাশিত বাক্য ১৪:৬-৭

"তারপর আমি আর একজন দেবদূতকে মধ্য আকাশে উড়তে দেখলাম, এবং পৃথিবীতে যারা বাস করে তাদের কাছে ঘোষণা করার জন্য তার কাছে চিরন্তন (চিরন্তন) সুসমাচার ছিল... তিনি উচ্চস্বরে বললেন, 'ঈশ্বরকে ভয় কর এবং তাঁকে মহিমান্বিত কর, কারণ তাঁর বিচারের সময় এসেছে। তাঁকে উপাসনা কর যিনি আকাশ, পৃথিবী, সমুদ্র এবং জলের ঝর্ণা সৃষ্টি করেছেন।'" (NIV)

মন্তব্য: এটি চিরস্থায়ী সুসমাচার। বাইবেলে অন্যান্য গসপেলের নাম রয়েছে। কিন্তু আমাদের ফোকাস (পরে বর্ণিত) পরিব্রাণের গসপেলের উপর। এই পরিব্রাণের গসপেল বর্ণনা করে যে যীশু তাঁর মৃত্যু, সমাধি, মৃতদের থেকে পুনরুত্থান এবং স্বর্গে তাঁর আরোহণে মানবতার জন্য কী করেছিলেন।

সারসংক্ষেপ

খ্রিস্টধর্মের কেন্দ্রীয় বার্তা হল যীশু, তাঁর মৃত্যু, সমাধি, পুনরুত্থান এবং স্বর্গারোহণের মাধ্যমে ঈশ্বরের দ্বারা পাপের ক্ষমা এবং যারা বিশ্বাস করে তাদের অনন্ত জীবন প্রদানের উপায় প্রদান করেন। বাইবেল সাহিত্য সকল (গির্জা) সংস্থাগুলির থেকে স্বাধীনভাবে এটিই দাবি করে। এই গসপেলটি পরবর্তীতে বর্ণিত ব্যক্তিগত কর্ম দ্বারা একজন ব্যক্তির জীবনে বাস্তবায়িত হয়।

রোমীয় ১০:৯-১৩

"যদি আপনি আপনার মুখে স্বীকার করেন, যীশু প্রভু, এবং আপনার হৃদয়ে বিশ্বাস করেন যে ঈশ্বর তাকে মৃতদের মধ্য থেকে জীবিত করেছেন, আপনি রক্ষা পাবেন। কারণ এটা আপনার হৃদয় দিয়ে যে আপনি বিশ্বাস করেন... এবং এটা আপনার মুখ দিয়ে যে আপনি স্বীকার করেন এবং সংরক্ষিত হয়। শাস্ত্র যেমন বলে, 'যে কেউ তার উপর ভরসা করে সে কখনই লজ্জিত হবে না!... যে কেউ প্রভুর নামে ডাকে সে রক্ষা পাবে।'" (NIV)

হ্যাঁ, বাইবেলের গল্পকার একমত যে এই ধরনের একটি গসপেল একটি চমত্কার জিনিস, যা মানুষের ঘটনা বা ধর্মে শোনা যায়নি। এটি সাধারণত বলা হয়, "পৃথিবীতে যত আত্মা আছে তত ঈশ্বরের পথ আছে।" এমনটাই অনেকের অভিমত। কিন্তু আপনি বাইবেলের পরিব্রাণের গসপেল গ্রহণ করুন বা না করুন, অন্তত আপনার জানা উচিত যে এটি কী, এবং এটি ঈশ্বরের কাছে, ঈশ্বরের সাথে শান্তি, বিবেকের শান্তি এবং ভবিষ্যত ভবিষ্যত করার একমাত্র উপায় বলে দাবি করে, ঈশ্বরের উপস্থিতিতে নৈতিক, এবং আধ্যাত্মিক পরিপূর্ণতা, যাকে "অনন্ত জীবন" বলা হয়।

পরিব্রাণের এই সুসমাচারটি মন্ডলী বা ধর্মীয় সংস্থার সদস্যদের জন্য বা যারা ঈশ্বরের সাথে একটি সঠিক সম্পর্ক তৈরীর দাবি করা হয় এমন কোনো ধর্মীয় আচার বা আচার-অনুষ্ঠানে অংশগ্রহণ করে তাদের ক্ষেত্রে প্রয়োগ করা হয় না। যীশু যে কাজটি করেছিলেন তার কথা বলতে গিয়ে, হিব্রুদের লেখক নিম্নলিখিতটি বলেছেন:

ইব্রীয় 7: 25

"অতএব, তিনি (খ্রিস্ট যীশু) সম্পূর্ণরূপে তাদের রক্ষা করতে সক্ষম যারা তাঁর মাধ্যমে ঈশ্বরের কাছে আসে, কারণ তিনি সর্বদা তাদের জন্য সুপারিশ করার জন্য বেঁচে থাকেন।" (NIV)

মন্তব্য: বাইবেলে এই সুসমাচারকে সাধারণত অনুগ্রহের সুসমাচার বলা হয়; কারণ, পাঠ্য অনুসারে, আপনি যা করেন বা একটি মন্ডলী আপনার জন্য যা করে তা নয় যা আপনার পরিব্রাণ প্রদান করে। আপনি যা বিশ্বাস করেন সেটাই গুরুত্বপূর্ণ, যা আপনি মৌখিকভাবে প্রকাশ করার মুহূর্তে আপনি বুঝতে পারেন যে আপনি বিশ্বাস করেন। এটি করুণা, কারণ সেই "অনুগ্রহ" শব্দের অর্থ অযোগ্য অনুগ্রহ; সুসমাচারে আপনার বিশ্বাস ঈশ্বরের প্রতিশ্রুতিতে আপনার বিশ্বাসকে প্রকাশ করে যে আপনি যখন বিশ্বাস করেন তিনি আপনাকে এমন কিছু দেন যা আপনি প্রাপ্য নন, পাপের ক্ষমা এবং অনন্ত জীবনের উপহার।

উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে. সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই। এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter, Instagram, and Facebook এ এবং আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান। BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলো আমরা খুশী হবো।